

武汉大学校友中部崛起论坛、长沙校友年会暨长沙校友会企业家分会成立

本报讯（通讯员刘丹）8月17日，武汉大学校友中部崛起论坛、长沙校友年会暨长沙校友会企业家分会成立仪式在长沙举行。会上，田陆校友代表湖南籍公司向武汉大学捐赠1000万元人民币支持学校发展，长沙校友会企业家分会与中资资本签订战略合作协议。

当天下午，200余名武大校友聚首长沙，召开了主题为“凝聚‘珈人’力量，助力湘湖发展”的武大校友论道中部崛起论坛。武汉大学常务副校长谈广鸣及学校相关职能部门负责人出席活动，毛振华、周旭洲、阮立平、曾文涛、杜平等知名校友作为嘉宾作专题发言。

论坛由武汉大学校友企业家联谊会秘书长塞宏主持。谈广鸣与长沙校友会会长田陆分别发表了热情洋溢的致辞。随后，武汉大学经济与管理学院院长宋敏做了题为“国际视野下的粤港澳大湾区”的专题演讲。友山基金管理有限公司总裁杜平、牛公牛集团董事长阮立平、中资资本CEO曾文涛、宇业集团董事局主席、总裁周旭洲等校友分别做了题为“实体经济如何借力金融市场持续发展”、“公牛发展理念”、“校友经济与中资资本”、“困境与危机中寻求新的发展”的专题演讲。

中诚信集团董事长毛振华校友专程从天津亚布力夏季论坛赶来长沙，与校友们分享了他在中美贸易战下的研究成果。

武大力量领航阿尔山校友经济论坛



本报讯 8月的阿尔山天高云淡，五彩斑斓。8月5日，伴随着清风阵阵，校友经济论

开幕式现场，兴安盟与全国各知名校友企业签署高新技术、装备制造、通用机场、文化旅游等27个项目合作协议，协议总金额达287亿元。同时，陈东升、董明珠、张文中共同启动成立校友企业家俱乐部。

论坛期间，企业家代表围绕“校友经济助推产业扶贫 促进绿色发展”这一主题进行

主旨演讲，并举行了校友经济圆桌论坛和蒙楚携手圆桌论坛，进一步拉近了兴安盟与国内知名企业的距离，搭建了合作的桥梁。

兴安盟委书记张恩惠表示，希望通过本届校友经济论坛，与各位校友企业家保持密切联系，建立良好合作关系，畅通校友企业、地方企业、政府部门之间的信息交流，

推动各方在基础设施、产业发展、科技人

才、生态环境、脱贫攻坚、教育医疗等领域开展实质性合作。（校友总会根据网络资料整理）

上海校友创业项目路演暨投融资主题峰会成功举办



镇安亭，上海校友创业项目路演暨投融资主题峰会隆重举行。从美国、英国、珠三角、环渤海、长三角以及武汉等地赶来的“武大籍”及985高校校友投资人、企业家、创业者以及对创业感兴趣的校友200余人齐聚一堂，共赴一场创新创业投资盛会；共有中资资本、III集团、百奥财富、兴证投资、宇业集团、美瑞健康国际产业集团、友山基金、长信基金、达晨投资、珞珈天使基金等20多个知名投资机构参与，收集校友创业项目42个，经过三轮评审，最后有12个项目登台路演，其余项目以录音形式参加展播。

本次峰会由武汉大学上海联络处、武汉大学上海校友会、武汉大学上海校友会企业

分会、武大商帮长三角分会主办，嘉定区安

亭人民政府、上海国际汽车城茂实实业有

限公司等单位联合承办，旨在集中展示武

大上海校友创业项目，助力创新创业梦想；同

时，借助长三角地区武汉大学以及华中科

技大学、华中师范大学、中南财经政法大学等

校友会组织，还有湖北商会、上海晋商等庞

大金融领域校友及投

资专业机构的资源，为武大校友投融资搭

建桥梁。这是继6月29日在

武汉召开首届武汉大学创

新创业投资峰会之后，武大地方校友会开

展的首次创投峰会，也是

今年9月上旬即将在

安亭举办的“2019第二

届世界高校校友大会”

的武大专场（另外还有

北大专场），将为武大

商帮的聚力、为中国高校校友创新创业打

造顶尖品牌贡献力量。

武汉大学校长助理陈慧东致辞，感谢安

亭人民政府为此次峰会举办提供的大力支

持，希望武大创业圈、金融圈校友通过此次

创投峰会，找到满意的投资人与投资项目；

友山基金总裁、上海校友会理事长杜平，东

方雨虹集团董事长、上海校友会常务副理

事长何绍军、上海国际汽车城重镇——安

亭人民政府镇长项平分别致辞；安亭镇副

镇长谢东升从“汽车安亭”“健康安亭”“品

质安亭”等三方面具体介绍了安亭镇的招

商引资环境。在重量级校友专题演讲环节，宇

业集团董事局主席总裁、武大杰出校友、武

大校友企业家联谊会副理事长周旭洲做了题

为“困境、机会与路径”的精彩演讲；III集

团执行董事长、联合创始人、武大杰出校

友、武大校友企业家联谊会监事长、上海校

同是珞珈人 微爱永相随

——微爱珞珈为355名新生发放入学礼包

得，一个月收入不到2000元。在亲戚的

资助下，他得以顺利完成了学业，今年

高考，以全省前300名的成绩进入了武汉

大学政治与公共管理学院。刚刚大一，

王同学对自己的大学生活已很有规划了。

他说，希望能充分利用武大文科门类

齐全的优势，选修一些理工类的课

程，全面发展，尽量减轻妈妈的负担。

在一群家长陪伴的新生中，物理学

院独自来办理资助手续的段同学比较引

人注目，他才15岁。两天前，他从甘肃

酒泉乘坐火车硬座来校，花了33个小时

才到学校。段同学说，因为父母常年在

外打工，他很早就被送进了学校，小学

二年级开始寄宿，生活自理能力很强。

据统计，截至23日下午6时，微爱珞

珈4个资助点共为355名新生办理了资

助手续，发放生活补助129575元。

“微爱珞珈”是在校友倡议下，由

武汉大学校友总会、教育发展基金会及

青年志愿者协会联合发起设立的小额捐

赠、小额资助平台，一元起捐，鼓励校

友重参与、贵坚持。基金主要用于为武

汉大学家庭经济困难的学生提供微资

助、为武大在校学生的公益团队和公益

梦想提供支持、帮助遭遇病痛困境的武

大师生。

“来报到之前我就仔细研究了学校

的各种资助信息，所以之前就听说了微

爱珞珈365元生活补助的含义，感觉很温

暖。”来自河北的新生王同学非常感谢

校友们的情意馈赠。初中时父亲因病去

世，他和妹妹的生活、学习费用主要靠

妈妈在附近医疗机构做清洁打扫工作所

2019.08.31

2019.08.31

常务副校长谈广鸣教授一行赴西安调研校友会工作

筹委会校友们向校领导汇报了两年来西安校友开展的丰富多彩的活动，对母校对西安校友会筹备工作的关心表示衷心感谢。参加座谈会的校友纷纷表达了对母校的思念以及对成立西安校友会的热切期盼，表示将积极参与和支持西安校友会的各项工

作。谈广鸣向校友们介绍了学校的发展近况，感谢校友们为校友工作所做出的积极努力和无私奉献。他表示，学校和校友总会将大力支持西安校友会的筹备和建设工作。

邓小梅介绍了其他地方校友会的情况和经验。她充分肯定了西安校友会筹委会的前期工作，同时也对筹备工作提出了具体要求和建议。

谈广鸣常务副校长一行还代表学校看望了92岁高龄的著名经济学家、第五届杰出校友何炼成，送去了母校的问候和祝福；并参观了陕西天润科技股份有限公司和西安协力动力科技有限公司两家校友企业。（西安校友会供稿）

佛山校友会第二届理事会第九次会议举行

本报讯 7月27日，佛山校友会第二届理事会第九次

会议举行。会议总结了校友会2019年上半年工作情况，汇报了下半年工作计划。校友会会议团长孙晶介绍了2019年义工团已开展和即将开展的各项活动。

大会还通过了校友会第三届理事会换届筹备委员会名单，江黎明、肖亚亮、陈楚雄任筹委会荣誉主任，周文鹏任筹委会主任，委员包括晏世刚、莫浩文、魏启超、甄铮平、陈彦文、张水堂、贝文辉、明照航、蒋月仙、杨景原等10人。

在理事交流环节，理事们围绕如何更好地开展青年校友工作、校友会运作以及换届工作展开交流和讨论，并为校友会发展建言献策。晏世刚、魏启超、陈彦文等理事还分享了自己的珞珈情、佛山缘。

佛山市校友会会长肖亚亮主持会议，名誉会长江黎明、常务副会长周文鹏、晏世刚、莫浩文及第二届理事会理事、校友会法律顾问团成员、资深校友代表等40余人参加会议。

海南校友会举行2019级新生欢送会向贫困生发放助学金

本报讯 8月11日海南校友会在海口举行第四届助学奖学基金颁发仪式暨2019级新生欢送会，欢送即将入学的2019级新生，迎接毕业来琼工作的校友。

出席本次活动的有校友会副会长符勇、海南日报和南海网记者，以成员推荐形式选举产生的以詹爱平为

理事长、陈绪冬、陈晓红、张新义、文艺组负责人章小四

校友出席本次会议。会议听取了第一届理事会的工作汇报。

校友会还通过了校友会第三届理事会换届筹备委员会名单，江黎明、肖亚亮、陈楚雄任筹委会荣誉主任，周文鹏任筹委会主任，委员包括晏世刚、莫浩文、魏启超、甄铮平、陈彦文、张水堂、贝文辉、明照航、蒋月仙、杨景原等10人。

校友会还为每一位新生安排了校外指导学长结对，为他们提供学习、生活上的咨询和帮助。部分受助新生表示，在未来的大学生活中一定刻苦学习，积极参加社会实践，以优异的成绩回报校友会和众学长的关爱和帮助。（海南校友会供稿）

生科院95级校友毕业20周年返校聚会

本报讯 今年是生命科学学院1995级本科生毕业20周年，8月24日，40多位1995级生科校友从祖国四面八方，甚至海外回到曾经学习、生活过的珞珈山相聚。

下午2点，生科院一楼中厅，校友们邀请了校友总会

和生科院领导、班级导师、任课老师等齐聚一堂，畅聊过去，展望未来。生科院副书记秦正保向校友们介绍了生科院近年的发展情况，特别是在学生培养、科学研究

方面所取得的成绩。原生科院副书记宋宏杰回忆了当年

与同学们一起经历的往事，副校长唐兵回忆起当年篮球

队队员们的小故事；当年给1995级同学上过课的齐义

鹏、马辉文、余敦寿、邓凤娇、郑从义、杨夏华、陈向东、刘万红、邬开明等老师与大家一起回忆过去，展望未

来，现场气氛欢乐融洽。

武汉大学校友事务与发展联络处副处长刘赛男等代

表学校和校友总会欢迎校友们重返母校，感谢校友们对



学校发展的关心，欢迎大家常回家看看。

校友们参观了校史馆，浏览了当年学习和生活过的老图书馆、樱园、理学院等地。4年共同学习生活时光，给生科人打上了共同的武大烙印；出走半生，归来仍是珞珈少年。

武汉大学1995级校友们重返母校，感谢校友们对

学校20年的支持和贡献。

詹爱平总结发言，表示将全力服务好全体理事，大家共同努力，使分会工作再上新台阶。最后，丁解为分会的活动开展做了重要指示和指导。（江苏校友会创业分会供稿）

台湾校友会召开理事会议



本报讯 8月10日，台湾校友会召开理事会议。台湾校友会理事长刘荣辉，副理事长王启行，秘书长王诗磊，理事曾家蓉、林星合与会。

理事们就台湾校友会的职能、现状及未来目标已见：今后将通过各种渠道和途径加强与母校的联系和沟通，尽早与在母校学习的台湾学生建立密切联系，给他们提供需要的帮助，逐步扩大台湾校友会的影响，增强台湾校友会的凝聚力。（台湾校友会王诗磊供稿）

俄亥俄州校友与武汉大学见习团深入交流

本报讯 6月间，武汉大学赴俄亥俄州立大学见习团一行4人在培训见习期间，受到俄亥俄州校友会的热情接待，并在校友们的热情协助下进行了系列交流访问活动。

俄亥俄州校友会会长李敏儒博士是全美东亚语文学系助理主任，他为见习团一行作了题为“体演文化教学法与对外汉语教学改革”的专题报告，该教学法是吴伟克(Gal Walker)教授及其团队在美国进行汉语教学时探索出的一种外语教学方法；见习团一行还与该中心主任、教学法的建构者、武汉大学荣誉教授吴伟克博士进行

了互动交流。